

贵州民族团结大巡游总导演唐煌：

“这场巡游，是贵州向世界递出的文化名片”

“去年让贵阳万人空巷的民族团结大巡游，今年带着创意与亮点又来了！”5月18日9时，贵州民族团结大巡游将再次在贵阳启幕。记者采访总导演唐煌，提前揭秘巡游亮点与观看指南。

唐煌介绍，今年巡游有了些新变化：每个方阵在喷水池、大十字、邮电大楼、筑城广场四个互动点的表演时间从去年的30秒延长至45秒；新增“打造多彩贵州文旅新品牌”板块，融合阳明文化、村超、村BA、贵阳马拉松等文旅品牌，展现贵州新风采，展示文体融合新成果；并邀请百余名自媒体博主参与直播。唐煌表示，本次活动以“乐游多彩贵州 踏歌爽爽贵阳”为主题，巡游路线全长2.3公里。

5月18日9时起，巡游队伍将从黔灵西路与中华北路交接点出发，沿中华北路、中华中路、中华南路、遵义路行进，至筑城广场为止，全程历时预计2小时30分钟。

此次巡游以“民族大团结”版块开篇，该版块共设4个方阵，首先是由56个民族的儿童和成年男女组成的民族团结方阵、

导演唐煌



100名各行业代表组成的奋斗之光方阵、舞龙、舞狮、舞鱼表演组成的民俗文化方阵以及上百名身着古代服饰的汉服方阵。奋斗之光方阵中有来自各行各业的奋斗者们，他们在各自的岗位上执着追求梦想、热爱工作，取得了不平凡的成就，他们的故事是中国精神的生动写照，将在巡游舞台上绽放耀眼光芒。“通过他们的故事可以展现普通百姓与国家发展的同频共振。我们让田间地头的笑容、工地上的汗水成为主角，这是最真实的民族团结。”唐煌强调，巡游

并非简单的歌舞表演，而是通过“人”的载体传递国家富强与人民幸福的内生联系。唐煌还透露，上百名汉服爱好者身着自汉唐以来多个朝代的服饰，其中部分爱好者将身着仿古甲冑，披盔戴甲，叫人梦回“五十弦翻塞外声”的沙场点兵。

唐煌说：“中华服饰的展现，能让观众直观感受到‘华夏’二字的厚重。这不仅是服饰，更是文明基因的传承。”多彩贵州新风采板块共10个方阵，由1个“黄小西吃晚饭”与9个市州方阵组成，不仅能使全省地理版图得以呈现，更彰显贵州“多元一体”文化格局。唐煌介绍，该板块将展现“黄小西”AI形象人偶、国家级非遗安顺地戏、侗族大歌、板凳舞、狮溪高腔大山歌、黔北矮人舞、桐梓苗族花帕舞、土家铜铃舞、思南花灯、土家摆手舞、土家金钱杆、撮泰吉、滚山珠等民族文化表演，让每个市州都成为主角，展示贵州新风采！让巡游成为全省文化能量的共振场，擦亮“多彩贵州”品牌魅力。

此外，还有值得期待的“小老费与他的伙伴们”方阵。唐煌透露，来自黔灵山

公园的网红动物们将以特别形式参与巡游，为活动增添萌趣色彩。“打造多彩贵州文旅新品牌”板块由12个方阵组成，综合体现“吃住行游购娱学”旅游七大要素，通过文化、科技、体育、产业等多维度深度融合，为游客打造极致丰富且独特的“多彩贵州文旅新品牌”，感受创新活力与多元魅力，“爽爽贵阳”城市品牌不断展现新动能。

该如何观看巡游？唐煌介绍，此次巡游的直播团队设有30多个机位，通过地面机位、航拍、摩托跟拍、演员的第一视角镜头等角度进行立体直播。除此之外，每个方阵还将邀请官方媒体与3名自媒体博主进行跟拍，观众可通过线上直播参与互动。“当多民族的歌舞和风采在贵阳中心城区和街道汇聚，我们看到的不仅是盛典，更是一个民族走向复兴的集体记忆，表达了老百姓对美好生活向往的向往。”唐煌向全球游客发出邀请：“5月18日，让我们相约贵阳，在23°C的夏天里，感受盛世芳华。这场巡游，是贵州向世界递出的文化名片，也是铸牢中华民族共同体意识的生动注脚。”

贵阳日报融媒体记者 董容语 吴宇



两图为贵州民族团结大巡游彩排现场

亮点点击

贵阳“快乐奔跑”方阵 紧锣密鼓备演民族团结大巡游

日前，为迎接即将到来的贵州民族团结大巡游，贵阳市体育局“快乐奔跑”方阵正在贵阳市市民健身中心内紧张排练，全力备演。这支149人组成“快乐奔跑”方阵以多元运动为特色，融合马拉松跑团、轮滑、滑板等元素，将在大巡游中展现全民健身活力与民族团结风采，为活动注入动感节拍。

马拉松跑团：跑出城市精神与活力

贵阳马拉松赛现为中国田径协会金牌马拉松赛事，2025贵阳马拉松将作为唯一一场中国田协A1类和“世界田联精英牌赛事”认证的省会全马赛事，将以“双标认证”彰显硬核实力。

作为省会城市的体育品牌和城市名片，贵阳马拉松经过十余年发展，形成了以赛事为引领，旅行、博览、展演、节庆等配套活动齐全的发展格局，引领全民健身和全民健康。

“注意队形衔接！口号要同步！”在跑团排练现场，指导老师神情专注，不时叫停队伍纠正细节。“大家再坚持一下，把每个动作都做到位，争取在大巡游时展现出最完美的状态。”“能参与今年的民族团结大巡游，我感到特别荣幸。这不仅是一次展示运动风采

的机会，更是传播全民健身理念、促进民族团结的好契机。”爱尚马拉松跑友会团长王勇表示，正如贵阳马拉松引领全民健身和全民健康那样，方阵成员来自不同领域，却为了同一个目标齐心协力。“贵阳马拉松用脚步丈量城市，跑出城市的精神与活力。我们这次巡游，也要用汗水与协作，向大家传递团结奋进力量。”王勇说。

据介绍，爱尚马拉松跑友会成立于2022年5月，现有队员800余人，3年来带动300余人加入健康跑，常态组织队员聚跑、参赛，荣获30余项荣誉，积极推动全民健身。成立于2015年的趁早跑团现有11支分队近4000人，以运动为主带动更多人健康向上，传递热爱生活的正能量。

滑轮滑板：滑出动感节拍与共鸣

滑轮、滑板排练现场热热闹闹，滑轮队员轮轴与地面摩擦出尖锐的节奏，滑板选手板身与地面撞击出的清脆响声，声声入耳。两种不同的运动，正以声响为纽带，悄然编织成巡游方阵的动感脉络。

14岁少年刘文洲踩着板面灵活腾跃，作为连续两年参与巡游的“老队

员”，尽管额头上挂着汗珠却笑意不减，谈及高强度训练，他摇头道：“一点都不辛苦，只要有机会，我每次都站在方阵里。”

据了解，轮滑与滑板均为集健身、休闲、娱乐、竞技于一体的体育运动项目。轮滑运动从滑冰运动发展而来，贵阳市在黔灵山体育公园已建成投用贵州省首座国际标准双曲面速度轮滑场（贵州国际轮滑中心），填补了全省专业轮滑设施的空白。未来贵阳市将结合体育消费和赛事经济试点工作，统筹抓好轮滑项目普及、竞技训练、人才培养、产业融合等，助推轮滑运动高质量发展。滑板虽于2020年成为奥运会正式比赛项目，但在贵阳，本土滑板文化早有积淀。

“快乐奔跑”方阵的滑板队伍由贵阳两家滑板俱乐部共同组成，贵阳Gy滑板俱乐部成立于2009年，是贵阳最早开展滑板运动和滑板赛事活动的俱乐部，致力于推广本土滑板文化，持续开展选手培育与线下活动；贵阳Poryoung滑板俱乐部成立于2021年，是贵阳一家专注于滑板赛事培训及滑板运动员专业训练的机构，已向省队输送多名优秀滑板运动员，并多次荣获省级赛事冠军。

（贵阳日报融媒体记者 杨雪梅）

温馨提示

民族团结大巡游期间 禁止乱飞无人机

本报讯 5月14日，贵阳市公安局发布通告，2025“5·19中国旅游日”贵州民族团结大巡游期间，为维护现场及周边区域的空中安全，确保活动顺利进行，杜绝违法违规飞行无人驾驶航空器。

据悉，5月18日5时至13时止，相关部门将对中华北路、喷水池、中华中路、大十字、中华南路、邮电大楼、遵义路（中华南路至瑞金南路段）、筑城广场沿线及以上区域周边500米范围内进行临时管制。

禁飞管制期间，除经贵阳市委宣传部同意并报贵阳市公安局备案的，及安保需要使用的无人机外，其余单位及个人禁止使用无人机等“低慢小”航空器（包括轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、动力三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、无人机、航空模型、航天模型等）飞行；禁止放风筝、气球、航拍及放飞信鸽等影响活动安全的行为。

市交警提示，管控期间，请广大市民及飞行爱好者主动配合，自觉遵守通告规定。对于违反本通告飞行的行为，妨碍公共安全的，公安机关将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》等相关法律法规予以处罚；情节严重构成犯罪的，将依法追究相关责任人刑事责任；因此造成财产损失或人身伤害的，相关责任人还应承担相应民事责任。

（贵阳日报融媒体记者 章婧）